

# 坚持思想建党理论强党

## ——论学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议重要讲话

政治上的坚定、党性上的坚定，都离不开理论上的坚定。中国共产党之所以能够历经艰难困苦而不断发展壮大，很重要的一个原因就是我们党始终重视思想建党、理论强党。

“牢牢把握深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗的根本任务”，在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上，习近平总书记明确提出这次主题教育的根本任务，深刻阐述了强化理论武装的重要意义，为全党开展主题教育指明了努力方向。牢牢把握这一根本任务，坚持思想建党、理论强党，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党，才能使全党更加坚定自觉地为新时代党的历史使命而奋斗。

中国共产党从诞生之日起，就把马克思主义确立为自己的指导思想。党一贯重视从思想上建党，一贯重视用马克思主义理论武装全党，始终把思想理论建设放在党的建设首位，这是我们党保持和发展先进性的一条基本经验。从延安整风运动以来，我们党开展的历次集中教育活动，都以思想教育、理论学习打头。今天，我们党在中国这样一个有着近14亿人口的大国执政，面对十分复杂的国内外环境，肩负艰巨繁重的执政使命，如果缺乏理论思维，就难以保持政治上的清醒坚定，也难以战胜各种风险挑战。开展这次“不忘初心、牢记使命”主题教育，要把强化理论武装作为根本性任务，聚焦解决思想根子问题，巩固全党全国团结奋斗的共同思想基础。

理论创新每前进一步，理论武装

就要跟进一步。习近平新时代中国特色社会主义思想，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是党和国家必须长期坚持的指导思想。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断加深对这一党的创新理论重大意义、科学体系、丰富内涵的理解，学深悟透、融会贯通、真信笃行，才能增强贯彻落实的自觉性坚定性，提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。

县处级以上领导干部是执政兴国的骨干力量，必须在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫、作表率，确保全党思想意志统一、行动步调一致。认真真学原著悟原理是搞好这次主题教育的基础，要将学习贯彻始终，教育引导广大党员干部在原有学习的基础上取得新进

步、达到新高度，把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上来。目前，一些党员干部在理论学习上同党中央要求相比还存在不小差距，没有做到往深里走、往心里走、往实里走。要坚持学思用贯通、知信行统一，推动广大党员干部全面系统学、深入思考学、联系实际学，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

理论一经群众掌握，就会变成强大的物质力量。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，我们就一定能够引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进，开创中华民族伟大复兴更加光明的前景。

(新华社北京6月3日电)

助力中考，关注孩子的情绪，过好自己的生活，给孩子减压

画中有话

情绪管理



“家长助考，最重要的是关注孩子的情绪，过好自己的生活也是给孩子最好的减压。”中考临近，在日前举行的长沙市初中名师公益大课堂上，长沙市实验中学心理成长中心主任、心理督导师毛巍巍通过现场讲课及直播的方式，为数千名家长支招助考，提醒家长要学会帮助考生进行情绪管理。

新华社发 程硕 作

## 任何挑战都挡不住中国前进的步伐

■新华社记者 陈炜伟 潘洁

国务院新闻办日前发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书，不仅介绍了中美经贸磋商基本情况，更阐明中国对中美经贸磋商的政策立场，彰显中国不惧压力、迎接挑战的底气和信心。

近一段时间，美方不断升级经贸摩擦，并对中国企业肆意打压，压制中国创新、遏制中国发展的用心昭然若揭。面对风险挑战，最有力的应对就是办好自己的事情。在总量突破90万亿元的基础上，今年前4个月中国经济运行保持稳定、城镇新增就业459万人、外汇储备保持在3万亿美元以上、新登记企业数日均达1.86万户……面对“山雨欲来风满楼”，中国展现“千磨万击还坚劲”的发展韧性，提振了应对外部冲击的信心。

发展从来不会是一片坦途。新中国成立70年来的艰辛历程，就是一部“踏平坎坷成大道，斗罢艰险又出发”的奋斗史。面对重重风险挑战，中国沉着应对，在风雨中不断发展壮大，实现站起来、富起来到强起来的伟大跨越。从艰难困苦中走来，任何挑战都挡不住中国前进的步伐。

今日中国，这种一往无前的信念更为强大。中国既是“世界工厂”，也是“世界市场”，有着世界上规模最大、成长最快的中等收入群体，消费增长潜力巨大。中国产业链齐全、构成多元，具有极大弹性与韧性，制造业提质增效步伐加快，新动能加速培育。中国发展的深厚实力与巨大潜力，正是我们无惧压力和风险的底气所在。

今日中国，改革开放的步伐更为坚定。就在3日，“工业和信息化部将于近期发放5G商用牌照”的最新消息引人关注。其中，“一如既往地欢迎国内外企业”“共同分享我国5G发展成果”等，展现了中国按照既定节奏深化改革、扩大开放的定力和胸怀。一段时间以来，中国推出减税降费、优化营商环境等举措，供给侧结构性改革推动经济迈向高质量发展；出台外商投资法、扩大外资市场准入，开放的大门越开越大。无论形势如何发展变化，通过改革发展壮大自己，正是我们抗压力、抗风险的力量之源。

正如白皮书所指出的：面对各种风险和挑战，中国有信心迎难而上，化危为机，开拓一片新天地。

(新华社北京6月3日电)

# 建卫生城市是大家的心愿 创美好生活有你我奉献

